



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა
საბავშვო და სპორტული
სამსახურის მისამართი
საბავშვო და სპორტული
სამსახურის მისამართი

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 121 (14274) • ЧЕТВЕРГ, 25 МАЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

ПОЧЕТНЫЕ ЗАДАЧИ ЧАЕВОДОВ

В дни работы XXIV съезда КПСС труженники чайных плантаций и чайных фабрик Махарадзевского района выступили с денным починком. Они обратились ко всем чаеводам и работникам чайной промышленности Грузии с призывом развернуть социалистическое соревнование за ежегодное увеличение производства чайного листа с таким расчетом, чтобы в последнем году пятилетки дать стране 300.000 тонн сырья.

Доброй инициатива махарадзевцев нашла широкую поддержку. Повышенные пятилетние обязательства взяли на себя труженники чайных плантаций Абхазии, Аджарии, Зугдидского, Цхкаевского и других чаепроизводящих районов республики. Коллективы и рабочие совхозов пытаются новые резервы и возможности увеличения производства чайного сырья, улучшения его качества.

У грузинских чаеводов — славные трудовые традиции. Они из года в год повышают эффективность производства, широко внедряют достижения науки и передового опыта.

В стране растет спрос на грузинский чай. И это хорошо понимают наши славные труженники плантаций. Нет сомнения, что и в дальнейшем пятилетку они ознаменуют новыми успехами, еще более высоким производственным результатом.

Добрые вести идут из колхозов и совхозов. В нынешнем году чаеводы республики приступили к сбору более организованно. Правда, погода несколько задержала вегетацию чайного листа. Но в сложившихся условиях наши труженники плантаций умело организовали труд. Они хорошо подготовились к страде: своевременно отремонтировали основные пункты, плантационные дороги, уборочную технику. В хозяйствах широко применяли метод выборочного сбора листа.

Незадолго до начала страды механизаторы ордена Ленина Ингриского чайного совхоза выступили с ценной инициативой. Они решили оказать помощь своим коллегам из колхоза села Ингриси Зугдидского района в широком применении чаеборочных машин «Сакართველ», увеличении объема механизированного сбора чайного листа. Совместная программа, разработанная совхозными и колхозными механизаторами, предусматривает существенное расширение площадей под механизированный сбор, более полную нагрузку техники, подготовку новых кадров водителей чаеборочных машин «Сакართველ», повышение их квалификации.

Инициатива ингрисцев нашла широкую поддержку. Это будет способствовать успешной реализации задания, выдвинутого на XXIV съезде Компартии Грузии достичь механизированный сбор листа к концу пятилетки до 40—50 тысяч тонн.

Зеленая страда организовано ведется в колхозах села Шорпа, Махарадзевского района, Ахалпели Хелვაцурского совхоза, Рузи Зугдидского района, во многих чаеводческих хозяйствах. Эти люди свидетельствуют о возросшей активности труженников сельского хозяйства, их стремлении с честью выполнить высокие обязательства.

В директивах XXIV съезда КПСС отмечается, что главное — это повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур на существующих площадях. У нас в республике немало хозяйств, где собирают в среднем 6—8 тысяч килограммов с гектара, и даже больше. Опыт таких хозяйств, как об этом говорилось на XXIV съезде Компартии Грузии, должен стать достоянием всех чаеводческих колхозов и совхозов.

В республике немало передовых хозяйств, которые в засушливые периоды года широко применяют дождевальную установку, добываясь повышения валовых сборов чая, улучшения его качества. Долг всех руководителей хозяйств, специалистов — образцово наладить оросительную сеть, создать условия для рационального использования водных ресурсов.

Борьба за качество продукции — первоочередная задача всех, кто участвует в сложном процессе выращивания, сбора и переработки чайного листа. Главное — строго соблюдать правила сбора, принимать от чаеводов лист только по сортам. Необходимо щедро поощрять сборщиков за сдачу листа высокого качества.

Практика показывает, что в хозяйствах, где применяют агротехнику, широко используют дождевальные установки, дела идут хорошо: растет урожайность плантаций, увеличивается качество продукции.

В новом сезоне перед райкомами партии, первичными партийными организациями стоят важные задачи, главная из которых — четкая организация работы. Надо, во время времени, мобилизовать труженников плантаций на практическое осуществление решений XXIV съезда КПСС, на то, чтобы страна получила в юбилейном году как можно больше добротного грузинского чая.

ЗА СТРОКОЙ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

В текущей пятилетке сельское хозяйство Грузии получит 15.330 тракторов, 1.200 зерноуборочных комбайнов, свыше 12 тысяч автомашин, большое количество сельскохозяйственных механизмов и орудий другого назначения. Такой помощи наше село никогда прежде не знало. Уже сейчас жаждают колхозы и совхозы распахивать десятками самых различных машин. С их помощью выполняются все операции по пахоте, севу зер-

новых, сахарной свеклы, уборке зерновых и свекловичных культур.

Из Воюгаграда и Челябинска, Минска и Одессы, Бреста и Куйбышева регулярно поступает техника на Мариупольскую межрайонную реализационную базу «Грузсельхозтехника». Отсюда тракторы, сельхозмашины, комбайны, а также минеральные удобрения направляются почти во все районы республики.

На снимке (слева направо): директор базы Шираи Мамулашвили, агроном колхоза села Шидла Кварельского района Георгий Квельшвила и агроном базы Кучук Иоселиани проверяют комплектацию седелок, отгружаемых в Кварели.

Фото С. Тевзадзе. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).

ШИРИТСЯ ФРОНТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

Сообщают общественные корреспонденты «Зари Востока»

ТЕЛАВИ. В эти дни организовано ведение сельскохозяйственных работ в Шахуаиском государственном питомнике Телавского района. Оплодотворенные семена, вместо плановых 1.830, вырастала 16 тысяч. В этом году она решила довести нагон от каждой коровы до 1.800 килограммов.

С. АХАЛКАЛАКЕЛОВ

ДУШЕТИ. Двадцать лет трудится на животноводческой ферме колхоза имени Важа Пшавела села Магароксари Марам Алуаури. За это время она завоевала большой авторитет среди одесских творческих работников к делу, самоотверженным трудом. Передовая колхозница решила за этот период выдать 1.200 килограммов молока вместо плановых 900. С начала года она уже выдала сверх плана свыше трех тонн молока.

В. ХУЦУРАУЛИ

ТЕРДЖОЛА. В прошлом году больших успехов добилась

доярка колхоза имени Давида Кидиашвили села Зета-Симоны Магули Суламидзе. От каждой закрепленной за ней коровы она получила 1.700 килограммов молока, вместо плановых 1.350, вырастала 16 тысяч. В этом году она решила довести нагон от каждой коровы до 1.800 килограммов.

В. КУТАЛАДЗЕ

ЧХОРОЦКУ. Кукурузные поля колхоза имени Ш. Руставели села Мукури занимают 237 гектаров. Здесь уже закончили сев этой культуры. Поддерживают инициативу кукурузоводов Кабардино-Балкарской АССР, колхозники обязались с каждого гектара получить в нынешнем году свыше 22 центнеров зерна.

И. НАЧКЕБИЯ

ХАШУРИ. Работники лесного хозяйства решили озеленить 100 гектаров эрозивной почвы и на площади в 256 гектаров высадить лесные культуры. Для этой цели уже выделено 800.000 саженцев.

П. БУРАДЗЕ

ТЕТРИ-ЦКАРО. В районе впервые предусмотрено заготовить 4.000 тонн сена — высокопродуктивной зеленой массы для животных. Машинно-животноводческая станция уже приступила к строительству траппер в Тетрицкарском и Маглинском совхозах.

В. МЕЛИКОВ

АБАШ. Коллектив Абашиной межколхозной племенной фермы успешно завершил первый квартал нынешнего года. Здесь выдано свыше 100 килограммов молока. В этом году она решила выдать 130 центнеров мяса государствену продано 280 центнеров. В этом большая заслуга заведующего фермой Г. Габеладзе, зоотехника И. Цомая, веттехника Т. Мимшидзе и других работников фермы.

Воодушевленные этим успехом, животноводы обязались увеличить производство продукции и завершить второй год пятилетки еще более высокими показателями.

В. ЦОМАЯ

УДАРНАЯ ВАХТА РЕСПУБЛИКИ



Хорошие показатели

Коллектив Сухумского отдела рабочего снабжения Самтредского отделения дороги добился лучших показателей в социалистическом соревновании среди торговых предприятий Закавказской железной дороги. Особенно высоких результатов достигли в первом квартале, за что коллективу ОРСа вручено переходящее Красное знамя управления Закавказской железной дороги и Дортрестом. Досрочно реализованы четырехмесячные задания коллектива Сухумского ОРСа влад обязательствами по годовому плану товарооборота выполнить к 25 декабря и сверх годового плана продать населению товаров на 170 тысяч рублей.

РУКОПОЖАТИЕ СТАЛЕВАРОВ

Огненные языки пламени вырываются из смотровых окошек мартеновских печей. Очередную вахту несут сталевары Руставского металлургического завода В. Ченя, Г. Пачишви, Ш. Геловани и их подручные. Нынешняя смена — особенная. К грузинским металлургам в гости приехал знатный сталевар завода «Электросталь» Московской области, депутат Верховного Совета Союза ССР В. Постников. В 10 часов утра он вместе со своим грузинским коллегой Ш. Геловани приступил к вахте у печи № 2. Плавка дружбы началась.

Результаты ее были отрывными. Сталь была сварена на полчаса раньше нормы в его срока. Получены сверх задания десятки тонн высококачественной стали. — В Грузии и нахожусь по командировке ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности СССР, членом которого являюсь, — рассказал В. Постников. Мне поручено на местах провести беседы с рабочими о важнейших задачах, выдвинутых XXIV съездом КПСС и XV съездом ВЦПС, путей для их успешного выполнения.

А. МИТАВВАРИЯ

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

По итогам работы в первом квартале нынешнего года коллектив Гагринской пассажирской автоколонны 2 600 стал победителем социалистического соревнования среди автотранспортных предприятий Грузии и завоевал переходящее Красное знамя Совета Министров Грузинской ССР.

В Союзе Грузии и первую девятилетку. Воодушевленные наградой, автотранспортники еще шире развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового задания, достойную встречу 50-летия образования СССР.

Ш. ДАВИТИДЗЕ

Президент Соединенных Штатов Америки в Москве

Встреча
Л. И. Брежнев
с Р. Никсоном

23 мая в Кремле состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев с Президентом США Ричардом М. Никсоном.

Между Л. И. Брежневым и Р. Никсоном были продолжены переговоры по вопросам советско-американских отношений.



Москва. Советско-американские переговоры в Кремле.

ТАСС. (Принято по фототелеграфу ГрузИНФОРМА).

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

24 мая Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и Президент США Р. Никсон подписали в Кремле соглашение между СССР и США о сотрудничестве в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях.

Указанное соглашение имеет целью дальнейшее расширение сотрудничества сторон, в том числе в области космической метеорологии, научной природной среды, исследования околосреднего космического пространства, Луны и планет, космической биологии и медицины.

Соглашение предусматривает проведение работ по созданию совместных средств сообщения и стыковки советских и американских пилотируемых космических кораблей и станций с целью повышения безопасности полета человека в космос и обеспечения возможности осуществления в дальнейшем совместных научных экспериментов. Первый экспериментальный полет со станцией советского и американского космических кораблей намечается на 1975 год.

В тот же день в Кремле состоялось подписание соглашения между правительством СССР и правительством США о сотрудничестве в области науки и техники. Соглашение призвано содействовать установлению более тесных и регулярных связей между научными и техническими организациями обеих стран. В этих целях стороны намерены предоставлять широкие возможности для объединения усилий ученых и специалистов в разработке важнейших проблем. Соглашением предусматривается, что сотрудничество может осуществляться в различных формах, как совместные исследования и обмен опытом между научно-исследовательскими организациями двух стран; обмен научно-технической информацией; совместные проекты и программы в области фундаментальных и прикладных наук. Решено также создать смешанную советско-американскую комиссию по научно-техническому сотрудничеству.

Соглашение подписали председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кириллин и государственный секретарь США У. Роджерс. При подписании советско-американских соглашений присутствовали Л. И. Брежнев, Г. И. Кириллов, В. В. Гурьян, А. П. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. П. Мауэр, А. Я. Пельше, И. В. Подгорный, М. А. Суворов, А. Н. Шелепин, П. Н. Демичев, Е. И. Пономарев, М. С. Соловьев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитулов, К. Ф. Катухин, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов, А. П. Вадер, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Ф. Дымин, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, И. Т. Новиков, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов, секретарь Президиума

Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, президент Академии наук СССР М. В. Келдыш, посол СССР в США А. Ф. Добрынин, вице-президент Академии наук СССР А. П. Виноградов, председатель совета «Интеркосмос» Академии наук СССР академик Б. Н. Петров и другие официальные лица.

С американской стороны на подписании приняли участие Президент США Р. Никсон, государственный секретарь США У. Роджерс, помощник президента по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджер, посол США в СССР Дж. Бим и другие официальные лица, сопровождающие Президента США в его поездке. (ТАСС).

ВСЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В. Ф. ПРОМЫСЛОВА

По случаю визита Президента США Р. М. Никсона в Советский Союз в Москве находится большая группа зарубежных журналистов, представителей крупнейших газет, радио и телевизионные компании многих стран мира. 23 мая для них была устроена пресс-конференция.

Характеризуя, в частности, размах жилищного строительства, В. Ф. Промыслов напомнил, что только за годы минувшей пятилетки в городе построено более 600 тысяч современных благоустроенных квартир. В среднем в день около 400 семей срывались новоселье. Жилищное строительство ведется в основном за счет средств государства, а квартиры распределяются бесплатно.

Положения генплана, проинициативированная забота о человеке, подчеркнул В. Ф. Промыслов, вытекают из широкой программы социальных мероприятий, намеченных XXIV съездом КПСС, который оп-

ределил значительный поворот всей экономики страны, всех ее отраслей к решению задач подвига благосостояния народа. Новый генплан открывает огромные перспективы в превращении Москвы в образцовый коммунистический город. Журналисты проявили интерес к тому, как удается соблюдать в Москве великолепную чистоту и порядок, сохранять мизерную оплату за проезд на городском транспорте, в частности в метро, как обеспечиваются москвичи жильем и т. д.

На все вопросы В. Ф. Промыслов дал исчерпывающие ответы.

Монголия прощается с Ж. Самбу

УЛАНБАТОР, 24 мая. (ТАСС). Народная Монголия сегодня проводила в последний путь своего выдающегося сына, члена Политбюро ЦК МНРП, Председателя Президиума Великого Народного Хурала МНР, лауреата международной Лепинской премии за укрепление мира между

народами» Жамсарангийн Самбу. На траурном митинге с речью выступил Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, глава советской правительственной делегации, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председа-

теля Совета Министров СССР Д. С. Полянский, а также представители рабочего класса, кооперированного искусства и партийной интеллигенции МНР. Ж. Самбу похоронен на площади Народной революции в Улан-Баторе.

ОТВЕЧАЯ ТРЕБОВАНИЯМ ВРЕМЕНИ

По инициативе редколлегии «Литературной газеты» и Союза писателей Грузии сегодня в Тбилиси на «круглом столе» соберутся видные советские писатели, критики, литературоведы.

О программе, задачах и значении этого форума литературоведы мы попросили рассказать первого секретаря Союза писателей Грузии Григола Абашидзе.

— Новаторские деяния многонациональной советской прозы в отражении современности — такова тема нашего творческого совещания, — говорит Григол Григорьевич. — В нем примут участие представители братских литератур всех союзных республик.

Нам встреча проходит в преддверии большого праздника — 50-летия со дня образования СССР. Она, несомненно, послужит еще большему сближению и дружбе всех национальных литератур нашей страны.

Среди гостей — заместитель главного редактора «Литературной газеты» Евгений Кривидий, писатели Виктор Шкловский, Юрий Яковлев, известные прозаики из братских республик — Николай Славин, Василий Быков, Исмаил Шихали, Зираир Автисин и многие другие. Тема встречи широка и многогранна, она охватывает всю литературную общественность нашей страны. Думается, что разговор о «круглом столе» в координатах произведений, в котором будет сопоставлен анализ ведущих тенденций современного литературного процесса в свете задач, выдвинутых перед многонациональной советской литературой XXIV съездом КПСС.

Советская литература — особая явление в истории мировой цивилизации, в истории общества, потому что она сформировалась и развивается как литература новой исторической общности людей — советского народа. И она мыслима без взаимообогащения братских национальных литератур. Такое взаимообогащение стало основой ее дальнейшего развития. Поэтому закономерны общие тенденции и явления, характерные для всей нашей литературы в целом.

Сегодня одна из самых актуальных задач советских писателей — найти новые формы выражения при разработке современной темы.

Пояска новых путей для более глубокого отображения современности характерна для всех национальных литератур нашей страны. В чем их общность, как влияют на литературу той или иной республики и на творчество ее отдельных представителей опыт развития эстетических форм прозы в других национальных республиках Советского Союза, какую роль играют при этом личные творческие контакты с писателями из других братских республик нашей страны? Вот один из вопросов, который будет обсуждаться на «круглом столе».

На литературном анализе конкретных произведений художественной прозы всей нашей многонациональной литературы мы постараемся установить основные закономерности данного процесса. Это поможет дальнейшему сближению литературы, послужит стимулом для новых новаторских исканий. Разумеется, в центре внимания участников встречи будет стоять проблема отображения современного героя, поиск новых средств

раскрытия его духовного мира и все возрастающего и расширяющегося интеллектуального горизонта.

Вопрос ставится так: в какой мере литература сумела отразить подлинного героя нашей эпохи — эпохи строительства коммунизма? Каков эстетический, философский и политический масштаб героя литературы в свете проблем острой классовой и идеологической борьбы, идущей в мире?

Писатели братских республик расскажут, какие проблемы современности и в каких жанрах прозы представили сегодня в их национальной литературе наиболее полно и глубоко, поделятся мыслями о перспективах дальнейшего сближения и взаимообогащения национальных литератур в рамках общесоюзного литературного процесса.

В настоящее время в нашем обществе необычайно возросло значение научно-технического прогресса. Поэтому несомненный интерес представляет обсуждение вопроса о том, какое влияние оказывает этот важнейший процесс, затрагивающий все области жизни советского человека, на развитие литературы и, в частности, на развитие крупных форм художественной прозы.

За «круглым столом» мы предполагаем поговорить о роли и месте критики в литературном процессе, как помогает она художникам слова и овладения эстетическими формами, насколько глубоко анализирует новаторские искания советской литературы. Все эти вопросы еще недостаточно разработаны в нашем литературоведении. Думается, что за «круглым столом» возникнет деловая интересная дискуссия. В ней примут участие видные грузинские литераторы.



РИГА, 24 мая. (По телефону). Сегодня состоялась шестая партия матча за мировую шахматную корону между Новой Гавриядишвили и Алло Кушнир. Чемпионка мира, игравшая черными, вновь применила защиту Грюнфельда и пожестовала пешку за инициативу. В дальнейшем черные восстановили материальное равновесие и перевели игру в выгодное для себя окончание.

Партия осталась неоконченной в следующем положении: белым (Кушнир) — Кр2, Л2, К3, п. а2, е4, f4, g4, h4; черным (Гавриядишвили) — Кр7, Л1, С4, п. а7, е6, f7, g5, h6, Запасен 44-й ход белых. Чемпионка мира сохраняет положительный перевес и может рассчитывать на успех.

В СТОЛИЦУ ОЛИМПИАДЫ

Из Москвы в Мюнхен по приглашению Организационного комитета XX летних Олимпийских игр вылетела 23 мая делегация Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, возглавляемая председателем комитета С.Ц. Павловым.

Во время пребывания в ФРГ делегация обсудит вопросы участия советских спортсменов в Олимпийских играх и будет присутствовать на церемонии открытия олимпийского стадиона, на котором в товарищеском матче встретятся 26 мая сборные команды СССР и ФРГ по футболу.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ
ТАСС СООБЩАЮТ

За рубежом со всех континентов

- СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ
- АФРИКАНСКОЕ НАСЕЛЕНИЕ РОДЕЗИИ ОТВЕРГЛО СДЕЛКУ ЛОНДОНА С РЕЖИМОМ СМИТА
- ПОЛОЖЕНИЕ НА МАДАГАСКАРЕ

Реалистическая политика

ПРАГА, 23 мая. (ТАСС). Решения Пленума ЦК КПСС необычайно важны, пишет сегодня «Руде право». Они подвели итоги периода, в котором советская внешняя политика достигла выдающихся успехов. Линия XXIV съезда КПСС успешно и последовательно выполняется и пользуется поддержкой миролюбивой общественности всей земли.

Сегодня, после ратификации договоров между СССР и ФРГ, ПНР и ФРГ, ничто не стоит на пути значительного улучшения положения в Европе, создания общепвропейской системы безопасности, которая могла бы существенно улучшить политическую атмосферу на континенте и создать предпосылки

«Лучшая система здравоохранения»

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая. (ТАСС). «Ни одна страна в мире не заботится так о здоровье своих граждан, как Советский Союз», — отмечается в редакционной статье американского медицинского журнала «МД». Последний номер журнала полностью посвящен Советскому Союзу, в первую очередь советской системе здравоохранения.

Журнал подчеркивает, что «Советский Союз создал самую лучшую систему здравоохранения в мире, направленную на охрану здоровья каждого советского гражданина со дня его рождения».

Для работы Пленума ЦК КПСС был характерен дух социалистического интернационализма, подчеркнул «Руде право». Борьба против империализма, за ликвидацию очагов войны — это важнейший принцип советской внешней политики, ее программы мира.

В интересах обеих стран

ВАШИНГТОН, 24 мая. (ТАСС). В США с большим удовлетворением встретили подписание в Москве советско-американских соглашений о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и о сотрудничестве в области медицинской науки и здравоохранения.

Министр здравоохранения, просвещения и социального обеспечения Э. Гитардус заявил, что сотрудничество американских и советских ученых в борьбе с наиболее распространенными и тяжелыми болезнями принесет большую пользу обеим странам. Он, в частности, отметил большой вклад советских ученых в борьбу с раковыми заболеваниями. Эти достижения, сказал он, могут быть очень полезными и для американских специалистов-медиков.

Американские медики приветствуют эти соглашения между двумя великими державами и открывающуюся

Возобновить переговоры

ПАРИЖ, 23 мая. (ТАСС). Делегация Временного революционного правительства вьетнамской Республики Южный Вьетнам предвзвела сегодня провести очередное, 150-е, пленарное заседание парламентского совещания по Вьетнаму в четверг, 25 мая. В послании, направленном делегации США и сайгонской администрации, делегация ВРП ЮВН предлагает продолжить поиски мирного и справедливого решения вьетнамской проблемы.

С аналогичным предложением обратилась делегация ДРВ на парижском совещании по Вьетнаму.

Печать США о советско-американских переговорах

ВАШИНГТОН, 24 мая. (ТАСС). Американская печать, радио и телевидение широко освещают советско-американские переговоры в Москве, уделяя первоочередное внимание встречам Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом Р. Никсоном.

«Русские сразу же продемонстрировали, что намерены вести серьезные переговоры. Подтверждением такого подхода служат встречи Л. И. Брежнева с Р. Никсоном», — сообщает из Москвы специальный корреспондент газеты «Вашингтон инвигн стар» Дж. Шерман.

«На исторических переговорах в Москве», — пишет журнал «ЮС ньюс энд Ворлд рипорт», обсуждаются чрезвычайно важные проблемы. Политической встречей в верхах, которая имеет значение для всего мира, называется советско-американские переговоры известным телекомментатором Э. Севарейд.

Подписанные вчера советско-американские соглашения о сотрудничестве в области

Заседание Президиума СФРЮ

БЕЛГРАД, 24 мая. (ТАСС). На состоявшемся здесь заседании Президиум СФРЮ обсудил вопросы, связанные с предстоящим официальным дружественным визитом Президента СФРЮ, Председателя СКЮ Иосипа Броз Тито в Советский Союз. Президиум СФРЮ отметил, что существуют благоприятные возможности для



ПОЛЬША. При экономической и технической помощи Советского Союза в Катовицком воеводе будет сооружаться металлургический комбинат, годовая производственная мощность которого составит 4,5 миллиона тонн стали.

На снимке: советские и польские инженеры-конструкторы обсуждают проект нового комбината.

Фото ЦАФ—ТАСС.

Законы опубликованы

БОНН, 24 мая. (ТАСС). Сегодня в федеральном вестнике законов опубликованы подписанные Президентом ФРГ Г. Хейнеманом законы о ратификации догово-

В дружественной обстановке

БЕЛГРАД, 23 мая. (ТАСС). Президент СФРЮ И. Броз Тито принял сегодня находящегося здесь министра иностранных дел АРЕ М. Галеба. Как сообщает агентство ТАНОР,

Условия неприемлемы

ЛОНДОН, 24 мая. Корр. ТАСС В. Василев передает: Африканское население Родезии отвергло сделку между режимом Яна Смита и английским правительством, направленную на закрепление расистских порядков в стране и на сохранение в руках кулаки белых поселенцев власти над миллионами коренных жителей.

Это была вынуждена признать так называемая комиссия Пирса. По поручению английского правительства она выясняла, приемлемы ли народу Родезии условия соглашения, подписанного в Солебери в ноябре прошлого года главарем расистов Смитом и английским министром иностранных дел А. Дугласом-Хьюмом.

Заявление официального представителя ФРГ

БОНН, 24 мая. (ТАСС). Правительство ФРГ с вниманием и интересом следит за советско-американскими переговорами в Москве, подчеркивая сегодня на пресс-конференции в Бонне официальный представитель правительства ФРГ. Он выразил надежду, что советско-американские перегово-

Зарегистрировано землетрясение

СОФИЯ, 23 мая. (ТАСС). Геофизический институт Болгарии академиком наук сообщил, что сегодня утром сейсмографы зарегистрировали землетрясение с эпицентром в 120 километрах к югу от Софии. Сила землетрясения в эпицентре составила 5 баллов. В Софии подземные толчки достигли двух-трех баллов.

Заявление премьер-министра Турции

АНКАРА, 24 мая. (ТАСС). Новый премьер-министр Турции Ферит Мелен выступил здесь с заявлением, в котором охарактеризовал основные задачи правительства страны, приступившего к исполнению своих обязанностей.

Правительство, сказал Мелен, будет уделять большое внимание осуществлению в духе основателя Турецкой Республики Ататюрка экономических и социальных реформ, предусмотренных конституцией. Мы, продолжал

Стачка в аэропортах

БОНН, 23 мая. (ТАСС). На крупнейшем аэропорту ФРГ продолжается забастовка наземного персонала. Основное требование, которое выдвинули бастующие, — улучшение условий труда.

Стачка частично парализовала движение на внутренних авиалиниях страны. Западно-германская авиационная компания «Люфтганга» только сегодня была вынуждена отменить 12 рейсов между различными городами Западной Германии.

После забастовки в Тананариве

НАИРОБИ, 23 мая. (ТАСС). По сообщениям из малагасийской столицы, с сегодняшнего дня приступили к работе рабочие и служащие предприятий и учреждений Тананариве и других городов страны, объявившие в начале прошлой недели всеобщую забастовку в знак протеста против полицейской расправы над мирной студенческой демонстрацией, в результате которой 34 человека было убито и свыше 200 ранено.

Решение о прекращении забастовки было принято после того, как генерал Габриэль Раманануа, которому президент республики Циранана передал всю полноту власти в стране, обещал удовлетворить выдвинутые трудящимися требования. Эти требова-

Если вы хотите знать, что происходит в мире, — читайте еженедельный политический журнал «НОВОЕ ВРЕМЯ»!

«Новое время» знакомит читателей с важнейшими событиями международной жизни, регулярно печатает сообщения собственных и специальных корреспондентов из горячих точек нашей планеты. Материалы журнала разнообразны: это — аналитические статьи по политическим, идеологическим и экономическим проблемам, волнующим человечество; это — актуальные корреспонденции, комментарии, интервью, репортажи; это — документальные и путевые очерки, рассказы на новые книги, вышедшие в Советском Союзе и за рубежом; это — политические заметки и фельетоны на международные темы.

Среди авторов журнала — советские и зарубежные государственные, политические и общественные деятели, ученые, журналисты, писатели.

В качестве бесплатных приложений читатели получают в 1972 году второй (страны Америки) и третий (страны Африки) выпуски «Атласа «Новое время»».

«Новое время» — источник разнообразной актуальной информации о международном положении.

Журнал «Новое время» выходит на русском, английском, французском, немецком, испанском, польском и чешском языках.

Подписка на все издания журнала принимается без ограничения агентств, «Союзпечать» и отделами связи, общественными распространителями печати на предприятиях, организаторами подписки в воинских частях и учебных заведениях.

Подписка платит:

на 6 месяцев — 3 руб. 30 коп.
на 3 месяца — 1 руб. 65 коп.

СВОЕВРЕМЕННО ПОДПИШИТЕСЬ НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ «НОВОЕ ВРЕМЯ» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1972 ГОДА!

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ:

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 10.30 — Программа. 10.45 — Из Москвы. 10.55 — Из Москвы. Передача для детей. 11.15 — Концерт. 12.20 — Цветное телевизионное шоу. Художественный фильм «Морской характер». 14.00 — Кинофильм «Страница». 14.30 — Из Москвы. 14.45 — Из Москвы. 16.55 — Программа. 17.00 — Для абитуриентов Ленинградского университета. 17.45 — Кинофильм «Озорник». 17.55 — Новости. 18.00 — Из Франции. Спортивный матч олимпийского футбольного турнира: СССР — Франция. 19.45 — Спектакль Государственного академического театра им. Руставели «Мост». Впервые «Моисей». 22.40 — «Из страны заветности». (К 50-летию советской культуры). Выступление генерального прокурора СССР Р. А. Руденко. (Видеозапись). 23.10 — Из Москвы. «Время». (Видеозапись).

По второй программе. 18.15 — Программа. В помощь школам: 18.20 — Математика. 19.05 — Физика. 19.20 — Объявления. 19.35 — Цветное телевизионное шоу. «Мультиэкран». Мультипликация о и в м м ф и в м «Али». Для учащихся: 20.25 — Лекция по начертательной геометрии. 21.25 — Лекция по общей физике. 21.55 — Кинопрограмма: «Сибирские горизонты» и «Ты нужен». 22.40 — Короткометражный художественный фильм «Сиданев».

ТИПИГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ 380008, ТБИЛИСИ-3, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 07473